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Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Π. Κουκουλόπουλος, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με την επαναφορά της συνδεδεμένης ενίσχυσης σε όλους τους μηλοπαραγωγούς και 
σε όλους τους καλλιεργητές καλαμποκιού, διευκρινίζεται ότι οι συνδεδεμένες ενισχύσεις 
επιτρέπεται να χορηγηθούν μέσω του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ), 
προκειμένου να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα, η βιωσιμότητα ή η ποιότητα σε ορισμένους 
τομείς και παραγωγές που έχουν ιδιαίτερη σημασία για κοινωνικούς, οικονομικούς ή 
περιβαλλοντικούς λόγους και αντιμετωπίζουν ορισμένες δυσκολίες, χωρίς να διαταράσσουν τον 
ανταγωνισμό στην εσωτερική αγορά.

Όσον αφορά στα μήλα, για το σύνολο των καλλιεργούμενων ποικιλιών μήλων της χώρας μας δεν 
κατέστη δυνατή η στοιχειοθέτηση δυσκολιών με τα υφιστάμενα στοιχεία κατά την περίοδο 
διαπραγμάτευσης του ΣΣ ΚΑΠ, ώστε να είναι εφικτή η έγκριση από την Ε.Ε. και η επιλογή ήταν να 
μην χορηγηθεί καμία συνδεδεμένη ενίσχυση στα μήλα. Κατόπιν επίπονων διαπραγματεύσεων 
και στηριζόμενοι στη βελτίωση της ποιότητας του προϊόντος, κατέστη δυνατή τελικά η ενίσχυση 
των ενεργών γεωργών που καλλιεργούν σε επιλέξιμες εκτάσεις των περιοχών πιστοποιημένης 
καλλιέργειας (δηλαδή των περιοχών στις οποίες καλλιεργούνται τα: «Μήλα Ζαγοράς Πηλίου 
ΠΟΠ», τα «Μήλα Ντελίσιους Πιλαφά Τριπόλεως ΠΟΠ», το «Μήλο Καστοριάς ΠΓΕ» και το «Φιρίκι 
Πηλίου ΠΟΠ»).

Όσον αφορά στο καλαμπόκι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ήταν από την αρχή αντίθετη στη χορήγηση 
συνδεδεμένης ενίσχυσης, δεδομένου ότι η καλλιέργειά του έχει απαιτήσεις σε νερό και 
λιπάσματα και, ως εκ τούτου, θα υπήρχε αρνητική επίπτωση στο περιβάλλον σε περιοχές με 
κακή ποιοτική και ποσοτική κατάσταση του υδατικού δυναμικού τους. Για τον λόγο αυτόν και για 
να μπορέσει να χορηγηθεί ενίσχυση, ακολουθήθηκε ο κανονιστικός όρος της συμβατότητας της 
καλλιέργειας με την οδηγία πλαίσιο για τα νερά και η ενίσχυση χορηγήθηκε μόνο σε περιοχές 
που η ποιότητα και ποσότητα των νερών είναι καλή, βάσει των εγκεκριμένων Σχεδίων 
Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). 

Οι όροι αυτοί επιλεξιμότητας δεν μπορούν να αλλάξουν και κάθε προσπάθεια αμφισβήτησής 
τους και επαναδιαπραγμάτευσης εκτιμάται ότι θα οδηγήσει στη μη χορήγηση ενίσχυσης στο 
σύνολο των καλλιεργούμενων εκτάσεων με μήλα και καλαμπόκι. 
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Αναλυτικότερα, για τη χορήγηση της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης μήλων και 
αραβόσιτου, επισημαίνονται τα εξής:

➢ Σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 957/275382/7-9-2023 ΥΑ με θέμα «Καθορισμός λεπτομερειών 
χορήγησης της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης στην καλλιέργεια των μήλων - Κωδικός 
Παρέμβασης - Π1-32.1 Στήριξη Συνδεδεμένου Εισοδήματος - Φυτική Παραγωγή Εκτός 
Πρωτεϊνούχων Καλλιεργειών, σε εκτέλεση του άρθρου 32 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 και 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, στα πλαίσια 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» (Β΄5534) και, 
ειδικότερα, στο άρθρο 3, Δικαιούχοι της συνδεδεμένης ενίσχυσης στην καλλιέργεια των μήλων 
είναι οι ενεργοί γεωργοί που:
1. Καλλιεργούν, σύμφωνα με τις εγκεκριμένες προδιαγραφές σε εκτάσεις εντός των 
οριοθετημένων γεωγραφικών περιοχών παραγωγής των μήλων με τις κάτωθι ονομασίες:
α) «Μήλα Ζαγοράς Πηλίου ΠΟΠ».
β) «Μήλα Ντελίσιους Πιλαφά Τριπόλεως ΠΟΠ».
γ) «Μήλο Καστοριάς ΠΓΕ».
δ) «Φιρίκι Πηλίου ΠΟΠ».
2. Παραδίδουν κατ’ έτος τουλάχιστον 5 τόνους προϊόντος ανά εκτάριο καλλιεργούμενης έκτασης 
και προσκομίζουν τιμολόγιο πώλησης ή αγοράς του προϊόντος.
3. Οι παραδόσεις πρέπει να γίνονται σε έναν από τους παρακάτω φορείς, οι οποίοι θα είναι 
πιστοποιημένοι από τον ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ:
i) Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις (ΑΣΟ), όπως ορίζονται στον ν.4673/2020 «Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
ii) Ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΚ) αριθ. 1305/13 και 
1308/13 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου.
iii) Οποιαδήποτε νομική οντότητα έχουσα εμπορική δραστηριότητα στον τομέα των μήλων.

Αντίστοιχα και στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ, στο τμήμα που αφορά στους επιλέξιμους 
δικαιούχους και στα ειδικά κριτήρια επιλεξιμότητας της εν λόγω παρέμβασης, αναφέρεται ότι  
«Δικαιούχοι της συνδεδεμένης ενίσχυσης για τα μήλα είναι οι ενεργοί γεωργοί που καλλιεργούν 
σε επιλέξιμες εκτάσεις των περιοχών πιστοποιημένης καλλιέργειας (δηλαδή των περιοχών στις 
οποίες καλλιεργούνται τα: «Μήλα Ζαγοράς Πηλίου ΠΟΠ», τα «Μήλα Ντελίσιους Πιλαφά 
Τριπόλεως ΠΟΠ», το «Μήλο Καστοριάς ΠΓΕ» και το «Φιρίκι Πηλίου ΠΟΠ») και με τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις:
• Να παραδίδουν κατ’ έτος τουλάχιστον 5 τόνους προϊόντος ανά εκτάριο καλλιεργούμενης 
έκτασης.
• Να προσκομίζουν τιμολόγιο πώλησης ή αγοράς του προϊόντος.

➢ Σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 963/275934/8-9-2023 ΥΑ με θέμα «Καθορισμός λεπτομερειών 
χορήγησης της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης για τον αραβόσιτο, στο πλαίσιο της 
παρέμβασης Π1-32.1 «Στήριξη συνδεδεμένου εισοδήματος – φυτική παραγωγή» του Στρατηγικού 
Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, σε εκτέλεση των άρθρων 32-35 του υπ’ 
αρ. 2021/2115 Κανονισμού (Ε.Ε.) και του υπ΄αρ. 2021/2116 Κανονισμού (Ε.Ε.) του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου» (Β΄5458) και, ειδικότερα, στο άρθρο 3, Δικαιούχοι της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης αραβόσιτου είναι οι ενεργοί γεωργοί που καλλιεργούν αραβόσιτο υπό 
τις εξής προϋποθέσεις:
1. Να χρησιμοποιούν τουλάχιστον 25 κιλά σπόρου αραβοσίτου ανά εκτάριο ή 70.000 σπόρους 
ανά εκτάριο, δηλαδή η απαιτούμενη ελάχιστη ποσότητα σπόρου προς σπορά ποικιλιών 
(υβριδίων) αραβοσίτου να είναι 2,5 κιλά/στρέμμα ή 7.000 σπόροι/στρέμμα, για τον οποίο πρέπει 
να προσκομίζουν αντίστοιχο τιμολόγιο αγοράς.
2. Να καλλιεργούν αραβόσιτο σε επιλέξιμες εκτάσεις. Οι επιλέξιμες αυτές εκτάσεις πρέπει να 
βρίσκονται σε περιοχές με υδατικά συστήματα των οποίων τα ύδατα είναι σε καλή κατάσταση 
από ποσοτικής και ποιοτικής πλευράς.
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3. Να παραδίδουν κατ’ ελάχιστον 9 τόνους προϊόν ανά εκτάριο ή 40 τόνους ενσίρωμα ανά 
εκτάριο. Προϋπόθεση για τη χορήγηση της ενίσχυσης είναι η προσκόμιση τιμολογίου αγοράς ή 
πώλησης του προϊόντος σε μεταποιητική μονάδα, κτηνοτρόφο ή έμπορο του προϊόντος. Στην 
περίπτωση που οι δικαιούχοι διατηρούν παράλληλα κτηνοτροφική εκμετάλλευση, απαιτείται η 
προσκόμιση τιμολογίου αγοράς σπόρου για το μέρος της παραγωγής που προορίζεται για 
ζωοτροφή και αυτό υπολογίζεται σε συνάρτηση με τον αριθμό, το είδος και τις διατροφικές 
απαιτήσεις εκάστου ζώου σε αραβόσιτο. Δεν απαιτείται η προσκόμιση τιμολογίου αγοράς ή 
πώλησης για το μέρος της ζωοτροφής που προορίζεται για τα ζώα της εκμετάλλευσής τους, το 
οποίο θα υπολογίζεται σε συνάρτηση με τον αριθμό, το είδος και τις διατροφικές απαιτήσεις 
εκάστου ζώου σε αραβόσιτο. Οι σχετικές λεπτομέρειες γι’ αυτό το θέμα στην περίπτωση της 
απουσίας τιμολογίων, όταν ο δικαιούχος ιδιοπαράγει αραβόσιτο και τον χρησιμοποιεί στα ζώα 
που εκτρέφει, παρουσιάζονται αναλυτικά στο συνημμένο στην ΥΑ Παράρτημα Ι.
4. Επίσης, η συνδεδεμένη αυτή ενίσχυση χορηγείται υπό την προϋπόθεση ότι, εκτός από την 
συμβατότητα με την Οδηγία-πλαίσιο για τα ύδατα (δηλ. 2000/60/ΕΚ), τηρείται και η Εθνική 
νομοθεσία σχετικά με την προστασία και διαχείριση των υδατικών πόρων δηλαδή ο ν. 3199/2003 
(Α’280), τα Σχέδια Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών των 14 Υδατικών 
Διαμερισμάτων της χώρας, η Εθνική Στρατηγική Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή και το π.δ. 
51/2007 (Α’54). Οι Λεκάνες Απορροής Ποταμών και τα Υδατικά Διαμερίσματα έχουν καθορισθεί 
με την απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων της 16.07.2010. Στα αναθεωρημένα ΣΔΛΑΠ, 
όπως ισχύουν, υπάρχουν για κάθε Υδατικό Διαμέρισμα επικαιροποιημένα προγράμματα 
βασικών και συμπληρωματικών μέτρων για την προστασία και την αποκατάσταση των υδατικών 
πόρων. Επίσης, στην Εθνική Στρατηγική Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή περιλαμβάνεται 
πλαίσιο για δράσεις και μέτρα που αφορούν και στους γεωργικούς υδατικούς πόρους.
5. Εάν διαπιστωθεί τυχόν μη συμμόρφωση κατά τη διάρκεια των ελέγχων τήρησης της 
αιρεσιμότητας, επιβάλλεται η αντίστοιχη κύρωση, όπως προβλέπεται στο άρθρο 10 της υπ’ αρ. 
1313/178948/9-6-2023 υπουργικής απόφασης. Η εν λόγω αστοχία κοινοποιείται στην αρμόδια 
αρχή ελέγχου εφαρμογής της Οδηγίας - πλαίσιο για τα νερά, προκειμένου να διαπιστώσει εάν 
όντως λαμβάνει χώρα παράνομη χρήση αυτού του πόρου. Επιπλέον, εκτός από τα παραπάνω 
στοιχεία που εφαρμόζονται άμεσα στην Κοινοτική νομοθεσία, θα γίνονται αναφορές που θα 
προκύπτουν από διασταυρωτικούς ελέγχους μεταξύ των αρχών ελέγχων των απαιτήσεων και 
προτύπων που σχετίζονται με την αιρεσιμότητα και των αρχών ελέγχου χρήσης νερού (φορείς 
λεκάνης απορροής). Εάν, ως αποτέλεσμα αυτών των κοινοποιήσεων, στους αιτούντες ενίσχυσης 
έχουν επιβληθεί οριστικά κυρώσεις από την αρμόδια υδατική αρχή για παράνομη χρήση αυτού 
του πόρου, αυτοί οι γεωργοί δεν θα λάβουν κανένα ποσό για τα αρδευόμενα εκτάρια, για τα 
οποία έχουν υποβάλει αίτηση για συνδεδεμένη ενίσχυση.

Όσον αφορά στην εφαρμογή πολιτικής για την αντιμετώπιση του φαινομένου των 
«ελληνοποιήσεων» αγροτικών προϊόντων, το ΥΠΑΑΤ (Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου και Ασφάλειας 
Τροφίμων Φυτικής Προέλευσης - Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων) είναι αρμόδιο 
για την εποπτεία και τον συντονισμό όλων των αρμόδιων αρχών [Περιφερειακά Κέντρα 
Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου (ΠΚΠΦΠ & ΦΕ) του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) των Περιφερειακών Ενοτήτων (ΠΕ)] που υλοποιούν, μεταξύ άλλων, 
ελέγχους στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών, μπανανών και πατατών:
i. σε όλα τα στάδια εμπορίας (εισαγωγές, εξαγωγές, ενδοενωσιακή διακίνηση) όσον αφορά 

στη συμμόρφωση με τα εμπορικά πρότυπα,
ii. κατά την τυποποίηση και συσκευασία όσον αφορά στην υγιεινή και ασφάλεια και

iii. κατά το στάδιο της εισαγωγής όσον αφορά στην υγιεινή και ασφάλεια, βάσει προγράμματος 
που καταρτίζεται από το προαναφερόμενο Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου και Ασφάλειας 
Τροφίμων Φυτικής Προέλευσης της Διεύθυνσης Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων του 
ΥΠΑΑΤ.
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Για την εισαγωγή στη χώρα προϊόντων νωπών οπωροκηπευτικών, μπανανών και πατατών 
απαιτείται υποχρεωτικά η υποβολή αναγγελίας στο πληροφοριακό σύστημα του Μητρώου 
Εμπόρων Νωπών Οπωροκηπευτικών (ΜΕΝΟ). Το ΜΕΝΟ αποτελεί ταυτόχρονα:
• σύστημα υποβολής ψηφιακών αναγγελιών διακίνησης (εισαγωγές, εξαγωγές, ενδοκοινοτικό 

εμπόριο) φορτίων νωπών οπωροκηπευτικών, 
• σύστημα διεξαγωγής ανάλυσης επικινδυνότητας επί των αναγγελιών των φορτίων νωπών 

οπωροκηπευτικών και 
• σύστημα λήψης απόφασης διενέργειας ελέγχου ή απαλλαγής ελέγχου επί των φορτίων 

νωπών οπωροκηπευτικών. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στο στάδιο της εισαγωγής τροφίμων φυτικής προέλευσης, 
πραγματοποιούνται: 

1. Έλεγχος εγγράφων: 100% των φορτίων που παρουσιάζονται προς εισαγωγή
2. Έλεγχος ταυτότητας και φυσικός έλεγχος με δειγματοληψία:

✓ στα προϊόντα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ειδικού ενωσιακού πλαισίου σε 
ποσοστά που αναγράφονται στην εν λόγω νομοθεσία (κυμαίνεται από 5 έως 50%)

✓ στα προϊόντα εκτός ειδικού ενωσιακού πλαισίου σε ποσοστά που αναγράφονται σε ειδικό 
πρόγραμμα ελέγχων που καταρτίζει η ως άνω αρμόδια Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας 
Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ σε τακτά χρονικά διαστήματα.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω ελέγχων, ελέγχεται και η ορθή σήμανση του προϊόντος σύμφωνα με 
την ισχύουσα Ενωσιακή και Εθνική νομοθεσία. Στις περιπτώσεις που τα εισαγόμενα προϊόντα 
δεν συμμορφώνονται με την Ενωσιακή και Εθνική νομοθεσία για τον έλεγχο τροφίμων φυτικής 
προέλευσης, οι ενέργειες είναι οι ακόλουθες, κατά περίπτωση: απαγόρευση εισαγωγής και, στη 
συνέχεια, καταστροφή ή επαναποστολή ή αλλαγή χρήσης ή διορθωτικές ενέργειες (αλλαγή 
σήμανσης, ανασυσκευασία, διαλογή κ.ά.). 

Το προαναφερόμενο Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου και Ασφάλειας Τροφίμων Φυτικής Προέλευσης 
της Διεύθυνσης Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ εποπτεύει και συντονίζει τη 
διενέργεια εντατικών ελέγχων και μετά το στάδιο της εισαγωγής μέχρι το στάδιο της τελικής 
διάθεσης, προκειμένου να προστατέψει τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα και να αποφύγει 
φαινόμενα «ελληνοποιήσεων», εισαγόμενων ποιοτικά υποβαθμισμένων, ατυποποίητων και, 
ενδεχομένως, επικίνδυνων προϊόντων, τα οποία:
✓ ανταγωνίζονται αθεμίτως τα εγχώρια προϊόντα,
✓ παραπλανούν τον καταναλωτή και
✓ θέτουν σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή.

Επιπλέον, η ως άνω αρμόδια Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ 
βρίσκεται σε επικοινωνία με τα ΠΚΠΦΠ&ΦΕ αλλά και τις ΔΑΟΚ σε όλη την επικράτεια, 
καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια και παρέχοντας οδηγίες για ομοιόμορφη εφαρμογή 
της νομοθεσίας και διασφάλιση του συμφέροντος όλων των νόμιμων επιχειρήσεων και των 
παραγωγών. Όταν διαπιστώνονται μη συμμορφώσεις ως προς τις εμπορικές προδιαγραφές, 
επιβάλλονται άμεσα οι προβλεπόμενες κυρώσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4235/2014 
(Α΄32) και των εφαρμοστικών διατάξεών του.

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες ελεγκτικές αρχές διενεργούν ελέγχους στο στάδιο 
διακίνησης νωπών οπωροκηπευτικών στην εγχώρια αγορά (χονδρικό και λιανικό εμπόριο), 
επιβάλλοντας, στην περίπτωση μη τήρησης της ισχύουσας νομοθεσίας, τις προβλεπόμενες 
κυρώσεις.
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Όσον αφορά στην πολιτική στήριξης των οπωροκηπευτικών, επισημαίνεται ότι το ΥΠΑΑΤ στηρίζει 
και προωθεί την άσκηση πολιτικής στον τομέα των οπωροκηπευτικών μέσω των Οργανώσεων 
Παραγωγών, με στόχους τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας 
των Οργανώσεων Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του 
περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα, 
δύνανται να υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση και βελτίωση εμπορίας των 
προϊόντων τους, στην απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν διανομής, όπως 
και σε περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση 
ασθενειών με φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.) σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013, 891/2017, 892/2017 και 2021/2115, καθώς και την αριθ. 1400/395263/22-12-2023 
(Β΄7430/29-12-2023) απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, όπως ισχύουν.

Στη νέα Κοινή Αγροτικής Πολιτική 2023-2027 (ΚΑΠ 2023-2027) και στο Στρατηγικό Σχέδιο (ΣΣ) που 
υλοποιείται, στις τομεακές παρεμβάσεις των οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών 
(ΟΠ), μέσω των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων, περιλαμβάνουν υποχρεωτικά σε ποσοστό 
2%, δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξής 
τους, συμπεριλαμβανομένων της ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των 
ζωονόσων και του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των 
καινοτόμων πρακτικών και των τεχνικών παραγωγής που ενισχύουν την οικονομική 
ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη αγορών.

Σύμφωνα με το ΕΜΑΣ 2023 (Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών 
φορέων 2023) στις Π.Ε. Κοζάνης και Φλώρινας λειτουργούν οι κάτωθι πέντε Οργανώσεις 
Παραγωγών, με αναγνωρισμένα προϊόντα τα κεράσια, τα μήλα και τα ροδάκινα: 

ΚΟΖΑΝΗΣ ΟΠ ΑΣΕΠΟΠ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε.
ΚΟΖΑΝΗΣ ΑΣΟ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ "Η ΔΗΜΗΤΡΑ"
ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΦΡΟΥΤΑ ΒΕΓΟΡΙΤΙΔΑΣ
ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΑΣΕΠΑ
ΦΛΩΡΙΝΑΣ Α.Σ ΒΟΚΕΡΙΑΣ 551-Ο.Π

Σύμφωνα με τα στοιχεία ΟΣΔΕ 2024, για τις καλλιεργήσιμες εκτάσεις και τον αριθμό παραγωγών 
κερασιών, μήλων και ροδάκινων στις Π.Ε. Κοζάνης και Φλώρινας, ισχύουν τα κάτωθι:
- Π.Ε. Κοζάνης 1.225,27 ha με 4.274 ΑΦΜ 
- Π.Ε. Φλώρινας 666,23 ha με 1.427 ΑΦΜ 

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, προς το οποίο διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Αναφορά με 
το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ
    

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
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2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
3.Βουλευτή κ. Π. Κουκουλόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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